	>
	1.Понятно,что если приборы в базе моей и вашей разные, то по одной и той же ЕХЕ-версии (от 12.09.2007) и 
расчетный теплосъем будет разным.

Посылаю паспорт чугунных радиаторов Чебоксарского завода. Не знаю, откуда в вашей базе взялись 
стальные радиаторы со строенными FAR, такие у нас не выпускают.

Посылаю паспорт произодителя. 

Пожалуйста откорректируйте у себя ЧМ-2-100-300-09 и ЧМ2-500-0,9.


[image: image1.emf]


Вы прислали паспорт, в котором  полезное - только поверхности 1 секции, но они у в нашей базе такая же.

Это паспортные данные. Фактический теплосъём определяется по формуле с учётом реальных параметров теплоносителя в месте установки прибора.

Для этого есть поправки Сасина. 

(Как примера привожу данные по другому типу отопительного прибора)

4.3.  Тепловой поток радиаторов Q, Вт, при условиях, отличных от нормальных (нормированных, "паспортных"), определяется по формуле
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(4.1)

где QНУ - номинальный тепловой поток радиатора при нормальных условиях, равный произведению номинального теплового потока, приходящегося на одну колонку qНУ, значения которого принимаются по табл. 1.1, на количество колонок в приборе N, Вт;

Θ  - фактический температурный напор, °С, определяемый по формуле
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(4.2)

здесь

tH и tK - соответственно начальная и конечная температуры теплоносителя (на входе и выходе) в отопительном приборе, °С; 

tП - расчётная температура помещения, принимаемая равной расчётной температуре воздуха в отапливаемом помещении tB, °С; 

ΔtПР - перепад температур теплоносителя между входом и выходом

отопительного прибора. °С; 

70 - нормированный температурный напор, °С; 

с - поправочный коэффициент, с помощью которого учитывается влияние схемы движения теплоносителя на тепловой поток и коэффициент теплопередачи прибора при нормированных.температурном напоре, расходе теплоносителя и атмосферном давлении (принимается по табл. 4.2);

n и m- эмпирические показатели степени соответственно при относи​тельных температурном напоре и расходе теплоносителя ( принимаются по табл. 4.2);

МПР - фактический массный расход теплоносителя через отопительный прибор, кг/с;

Таблица 4.2

Значения показателей степени n и m коэффициентов с и р при различных схемах движения теплоносителя

	Схема движения теплоносителя
	Высота радиатора

Н, мм
	Расход теплоносителя МПР
	n
	c
	m
	p

	
	
	кг/с
	кг/ч
	
	
	
	

	Сверху-вниз
	300-800
	0,01-0,15
	36-540
	0,3
	1
	0,01
	1

	
	1000-2500
	0,01-0,15
	36-540
	0,35
	1
	0,01
	1

	Снизу-вверх
	300-500
	0,01-0,15
	36-540
	0,3
	0,95
	0,1
	табл.

4,4

	
	800-2500
	0,01-0,15
	36-540
	0,35
	0,95
	0,15
	

	Снизу-вниз
	300-500
	0,01-0,15
	36-540
	0,3
	0,93
	0,01
	1

	
	800-1500
	0,01-0,15
	36-540
	0,35
	0,91
	0,01
	1

	
	2000,2500
	0,01-0,15
	36-540
	0,35
	0,89
	0,01
	1


О,1 - нормированный массный расход теплоносителя через отопи​тельный прибор, кг/с;

b  - безразмерный поправочный коэффициент -на расчётное атмосферное давление (принимается по табл. 4.3 к 4.4);

β3 - безразмерный поправочный коэффициент, характеризующий зависимость теплопередачи радиатора от количества секций в нём при любых схемах движения теплоносителя (принимается по табл. 4.5);

р - безразмерный поправочный коэффициент, с помощью которого учитывается специфика зависимости теплового потока и коэффициента теплопередачи радиатора от числа секций в нём при движении теплоносителя "снизу-вверх" (принимается по табл. 4.6); при движении теплоносителя по схемам "сверху-вниз" и "снизу-вниз" р=1;
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 - безразмерный коэффициент, с помощью которого учитывается изменение теплового потока отопительных при​боров при отличии расчётного температурного напора от нормального ( принимается по табл. 4.7 и 4. С); 
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 - безразмерный коэффициент, с помощью которого учитывается изменение теплового потока отопительного прибора при отличии расчётного массного расхода теплоносителя от нормального (принимается по табл. 4.9 и 4.10);

Кну - коэффициент теплопередачи наружной поверхности радиатора при нормальных условиях (см. табл.1.1), определяемый по формуле
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 (4.3)

F - площадь наружной поверхности радиатора, равная произведению площади Поверхности нагрева, приходящейся на 1 колонку, f (принимается по табл.1.1), и числа колонок N, м2. 

4.4. Коэффициент теплопередачи радиатора К, Вт/(м2°С), условиях, отличных от нормальных, определяется по формуле 
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(4.4)

Какие в действительности должны быть здесь коэффициенты, из Вами присланного документа не ясно! 

	>
	2.  Но вопрос состоит в другом. Я просчитала одну и ту же систему, с одной  и той же базой приборов, 
меняя только EXE-файлы и послала вам три результата.

а)3094-п53_копия (от17.05.2007)

б)3094-n53_копия_копия 23 (от 23.06.2007)

в)3094-n53_копия_копия 12.09(от 12.09.2007)


Поскольку Вы считаете это по разным версиям (у меня этих версий уже нет) и с одной и той же базой,

то нам с Вами надо получить тесты расчёта одного и того же узла. Тогда можно будет поискать, откуда возникает разница. Без вашей помощи не получится. Здесь показан способ получить тест расчёта.

Сделайте, пож, тест для этих трёх случаев для поиска разницы

	>
	


Программный контроль правильности подготовки данных.

Задан Тест теплосъёма с отопительного прибора. Строка № 7 таблицы <Стояки>  7,1,3,"0,4",1300,18,2,2,0

В базе значится как Тип-1   <Чугунные радиаторы ЧМ2-100-500-0,9>

 К_укрыт.=1,000 B2*B3=1,020 B1=1,030 Qпреобр=1366 вт.

Теплосъём определён по формуле:     Qkwt=A*(dTm/dTну)**n*(Gpr/Gну)**m*c*p*ag*B1*B2*B3 вт.

   - Нагревательные приборы и предварительное назначение диаметров

 Q_преобр 1366 вт., учёт только 40% Qtr 0,0 вт.  Qr 1366 вт.

Этаже-стояк 7;  Qwt=786 вт; Qr=1366 вт;  Fi1=0,79;  A=1000;  dTну=70 °С;  Gну=360 кг/час; Tpr=104,9;  dTm=58,2 °С; Nap=3;  n=1,30;   Fi2=1,00;  m=0;  Gпр=20 кг/час; c*p*ag=1
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Чтобы получить Тест теплосъёма с отопительного прибора, необходимо сделать двойной клик на слова

"Номер этаже-стояка" и ввести номер строки по табл. "Стояки". Затем выполнить расчёт и получить в "Протокол расчёта" сравнительную информацию.

	>
	 Считаю, что тепловой расчет не должен отличаться. Теплосъем с приборов должен быть одинаковым, 
раз формула не меняется, но передо мной три расчета и результаты разительные по количеству секций, 
больше и больше от ЕХЕ-версии к EXE-версии. 

	
	


Значит что-то меняется и определить возможно только выполнив тестовый расчёт к примеру узла 7

	>
	 Я помню ваше нежелание возврашаться к предыдушим ЕХЕ-версиям, но эти изменения происходят в течении 
2007 года с мая по сентябрь, то есть  в новой версии.

 Внимательно изучаю изменения к новым EXE-версиям в течении года, но в нашем случае система и приборы 
не меняются. 

Вы писали, что внесены изменения в настройки Данфоссов, которые мы активно применяем, но на тепловой 
расчет разве это влияет?


Не должно.

